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ВСТУП 

 

Конкуренція на ринку висунула одну з актуальних проблем в економіці - 

завдання інтенсивного і комплексного використання наявних можливостей у 

рамках стратегічного управління, рішення якої безпосередньо пов'язане з  

удосконаленням механізму управління конкурентними перевагами 

підприємства.  Нестача інформації про кількісні і якісні характеристики цих 

переваг утрудняє формування стратегії його розвитку, а, отже, знижує 

можливості стійкого росту. Конкурентними перевагами є потенційні  

можливості ефективного використання усіх наявних ресурсів підприємства.   

Забезпечення випуску високоякісної і конкурентоздатної продукції у 

всьому світі розглядається як важлива проблема національної економіки, від якої 

залежать темпи промислового розвитку країни і її національний престиж.  

Дослідження конкурентоспроможності підприємства в умовах 

економічної ситуації, яка склалася в Україні, дає можливість розглядати її як 

комплексну характеристику потенційних можливостей забезпечення 

конкурентних переваг в перспективі. Джерелами конкурентних переваг є 

прогресивна організаційно-технологічна і соціально-економічна база 

підприємства, уміння аналізувати і своєчасно здійснювати заходи по зміцненню 

конкурентних переваг. Останнє слід зазначити особливо, тому що аналіз і оцінка 

рівня конкурентоспроможності підприємства потрібний на усіх рівнях 

позавиробничого процесу. 

Аналіз конкурентних переваг дуже важливий, але необхідно пам'ятати, що 

він є лише констатацією сьогоднішньої ситуації. Між тим конкурентна ситуація 

постійно розвивається, і часто це відбувається дуже динамічно. Завжди існують 

найважливіші на цей період рушійні сили конкуренція.  

З висческазаного можна зробити висновок про те, що проблема 

підвищення рівня конкурентоспроможності підприємства є актуальним 

питанням, рішенню якого і присвячується ця робота. 
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Конкурентні переваги має виняткове значення для успішної діяльності і 

виживання фірми. Однак деякі підприємства, що мають визначальні переваги на 

ринку не використовують їх відповідним. Це в першу чергу пов'язано з 

неефективним аналізом конкурентного середовища та нездатністю управляти 

наявними конкурентними перевагами. 

Тому управління конкурентними перевагами підприємства є зараз 

ключовою проблемою для українських підприємств.  

Необхідність формування системи управління конкурентними перевагами 

зумовили тему цієї  дипломної роботи.  

Мета і завдання дипломної роботи. Метою цього дослідження є розробка 

практичних рекомендацій по формуванню конкурентних переваг підприємства. 

Досягнення поставленої мети вимагає рішення  наступних завдань :  

• розглянути суть конкурентних переваг підприємства та методі 

аналізу та управління ними; 

• проаналізувати показники діяльності підприємства; 

• проаналізувати наявні конкурентні переваги ТОВ «Телекар-

Прилад»;  

• визначити напрямки розвитку конкурентних переваг підприємства; 

• оцінити економічну ефективність заходів по розвитку конкурентних 

переваг.  

Об'єкт дослідження.  Об'єктом  дослідження в дипломній роботі є ТОВ 

«Телекарт-Прилад», яке спеціалізується на розробці та випуску 

телекомунікаційного обладнання. 

Предмет дослідження. Предметом дослідження є принципи аналізу та 

управління конкурентними перевагами підприємства, яке досліджується.   . 

Методи дослідження. Теоретична база дослідження представлена працями 

вітчизняних і зарубіжних учених по економіці, маркетингу, менеджменту. 

Інформаційну базу дослідження склали матеріали монографій, періодичних 

спеціальних видань, навчально-методичної літератури і навчальних посібників, 
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а також законодавчих і нормативних актів України, даних фінансової звітності 

ТОВ «Телекарт-Прилад». 

У роботі використані наступні методи: 

• логічний аналіз; 

• порівняльний аналіз; 

• стратегічний аналіз; 

• системний підхід; 

• експертних оцінок; 

• аналіз техніко-економічних показників діяльності і складових 

елементів макро- і мікросередовища підприємства; 

• аналітико-синтетичний метод дослідження сильних і слабких сторін 

діяльності - SWOT - аналіз; 

• аналіз  діяльності підприємства після впровадження запропонованих 

заходів. 

Практична значущість. Основні пропозиції і результати  дипломної роботи 

можуть бути використані в діяльності ТОВ «Телекарт-Прилад». Розроблені 

заходи дозволять підприємству виявити приховані резерви і підвищити 

ефективність його діяльності. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1) Сьогодні в управлінської науці багато визначень конкурентних переваг. 

Розглянувши трактування поняття «конкурентні переваги», зазначимо, що вчені 

не мають єдиної думки щодо сутності цього поняття. Але, кожне з понять має 

спільні риси одне з іншим.  

Таким чином в загальному розумінні конкурентні переваги базуються на  

концентрованому прояві переваги над конкурентами в економічній, технічній й 

організаційній сферах діяльності підприємства. Конкурентна перевага є 

порівняльною, а отже, відносною, а не абсолютною характеристикою 

підприємства.  

Порядок формування конкурентних переваг включає в себе чотири 

основних етапи: підготовчий, проектний, етап впровадження нових 

конкурентних переваг та етап аналізу результатів впровадження. Формування 

конкурентних переваг підприємства є досить складним і багатогранним 

процесом, умовою якого є досягнення стійкого функціонування підприємства, і 

має безперечну практичну цінність.  

 2) Основним напрямком діяльності ТОВ «Телекарт-Прилад» є розробка і 

серійне виробництво комплексних автоматизованих системних проектів для 

телекомунікаційної галузі, енергетики, транспорту, комунального господарства 

з використанням контактних і безконтактних карт.  

Фінансово-економічні показники взагалі демонструю повільне зростання, 

однак визиває занепокоєння зменшення витрат на збут, а також показник 

загальної ліквідності, який дещо нижче норми. 

3) Аналіз конкурентного середовища за допомогою моделі «п’яти сил 

конкуренції» М. Понтера визначив загальну привабливість галузі 

телекомунікаційного обладнання. Однак основною загрозою являється 

проникнення нових конкурентів, та підвищення впливу зі сторони споживачів 

продукції.  
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Для визначення ключових конкретних переваг ми використали метод 

формування конкурентного профілю, порівняно з основними конкурентами. Для 

цього обрахували коефіцієнт конкурентоспроможності підприємства на основі 

експертних оцінок конкурентних параметрів.  

За рівнем конкурентоспроможності підприємство  займає друге місце. Так 

ТОВ «Телекарт – Прилад»  в першу чергу програє в маркетингової складової. 

Основною конкурентною перевагою ТОВ «Телекарт – прилад»  являються 

технології і відповідно якість виготовленої продукції. Так підприємство може 

виконати будь яку роботу від початку до впровадження у виробництво 

самостійно. 

Проаналізувавши багатокутник конкурентоспроможності, ми визначили, 

що багатокутник ТОВ «Телекарт – Прилад»  займає майже таку ж площу , як і 

багатокутник основного конкурента ТОВ "Кард Системс" , що характеризує 

конкурентну позицію підприємства як достатньо стійку. Можна побачити, що 

підприємство має конкурентоспроможні переваги за одними факторами, однак 

програє за іншими. Таким чином підприємство має всі шанси зайняти лідируючи 

позиції в галузі. 

Переваги які потрібно розвивати, при чому негайно, це в першу  маркетинг. 

4) Для аналізу внутрішнього потенціалу підприємства та визначення його 

спроможності підтримати розвиток зазначених конкурентних переваг нами було 

проведено SWOT-аналіз. Нами було визначено ключові конкурентні переваги 

підприємства: технології та якість продукції, що і підтвердив проведений SWOT-

аналіз. На них необхідно спиратися при формуванні конкурентної стратегії 

розвитку. 

Саме за допомогою SWOT-аналізу нам вдалося визначити напрямки 

розвитку маркетингової складової конкурентних переваг ТОВ «Телекарт-

Прилад». Підприємство «Телекарт - Прилад» протягом свого існування часто 

міняло та поєднувало різни напрямки діяльності. Що свідчить відсутність у 

підприємства маркетингової політика побудованої на наявних конкурентних 

перевагах. 
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Спираючись на проведеному дослідженні ми пропонуємо зайнятися 

складними проектам. Однак на відміну від тих, шо раніш реалізовувало 

підприємство, ми пропонуємо спрямовати свої зусилля на масового споживача. 

І в якості такого проекту ми пропонуємо технологію «Розумний дім». 

5) Перші електричні прилади для полегшення життя простому 

користувачеві, з'явилися на початку минулого століття. Останні розробки в цій 

області все більше наближають концепцію розумного будинку до тих принципів, 

по яким функціонують живі організми.  

Розрахунок грошового потоку показує прибутковість проекту, протягом 7 

майже семи місяців інвестиції повністю окупляться. Взагалі підприємство 

отримає 3 млн.грн. чистого прибутку протягом п’яти років. 

Таким чином, ми визначили, що розвиток маркетингової складової 

конкурентного профілю дозволив сформувати стійку конкурентну перевагу на 

ринку телекомунікаційного обладнання за рахунок більш повного використання 

таких наявних конкурентних переваг, як технології та якість продукції. 
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